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Categorías
La categoría de un canario, se refiere a la distribución del lipocromo sobre el plumaje, puede ser: Intenso, Nevado o Mosaico.

Intenso: 
El lipocromo es homogéneo en toda la pluma, hasta la punta, son de pluma corta. La coloración es igual en todo el cuerpo.







Nevado: 
La punta de la pluma esta descolorada, la pluma es mediana. La coloración es parcial.






 


Mosaico: 
El lipocromo se presenta en la mascara facial, pecho, hombros y rabadilla. Son de pluma mediana. Se observa una gran diferencia entre machos y hembras. 
Machos: Mascara facial completa y lipocromo en el pecho de igual tamaño que la mascara. 
Hembra: La mascara facial es una línea horizontal a la altura de los ojos, en el pecho tienen una línea vertical de igual tamaño a la mascara.





Estas tres categorías se encuentran tanto en la línea clara como en la oscura.


Cruces

Los cruces teóricos ideales son: 
Intenso x Nevado 
Nevado x Intenso 
Mosaico x Mosaico


La categoría intenso domina al nevado y al mosaico, el nevado domina al mosaico y el mosaico es dominado por el intenso y el nevado.


Sin embargo se realizan otros cruces para tratar de mejorar algo, por ejemplo:


Intenso x Intenso: Para achicar la pluma del canario, se obtiene un color más homogéneo sobre el ave y plumas bien apretadas al cuerpo. En los melanicos, al realizar este cruce se corre el riesgo de achicar el grosor de las melaninas 
A un canario doble intensidad no se lo debe volver a cruzar con un intenso, o se obtendrá un canario muy pequeño, con faltante de plumas o algún otro problema.


Intenso x Mosaico: Este cruce se utiliza para aumentar el color del lipocromo en los mosaicos, no se obtendrá un buen ejemplar en la primera generación, se tendrá que trabajar en varios años. También se utiliza este cruce en la línea oscura para ensanchar las melaninas de los intensos.


Nevado x Nevado: No se recomienda, se obtendrá un ejemplar de plumas largas, dándole una apariencia de canario gordo.


Nevado x Mosaico: Igual al punto anterior, no se mejora a los mosaicos.


Resultados de los distintos cruces


Int/Nev x Nev/Nev = 50% Int/Nev   +  50% Nev/Nev 
Nev/Nev x Int/Nev = 50% Int/Nev + 50% Nev/Nev 
Mos/Mos x Mos/Mos = 100% Mosaicos 
Int/Nev x Int/Nev = 25% Int/Int + 50% Int/Nev + 25% Nev/Nev 
Int/Nev x Mos/Mos = 50% Int/Mos + 50% Nev/Mos (descarte) 
Nev/Nev x Nev/Nev = 100% Nev/Nev (descarte) 
Nev/Nev x Mos/Mos = 100% Nev/Mos (descarte)


En los resultados que figura descarte, se basa en la gran mayoría de los pichones, esto no quita que pueda obtenerse algún canario de calidad. 
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